



## В этом выпуске:

Евровидение

День Победы

День космонавтики

Выпечка

Научно-практическая конференция

Фестиваль Наук и многое другое



# SCHOOL TIMES

Выпуск № 8-9 (22)

Апрель-май 2014 года

## **Е**вровидение

27 и 28 марта в нашей школе прошел ставший уже традиционным конкурс "Евровидение". В этом году для жеребьевки были выбраны европейские страны. Каждому классу было предложено рассказать о символах государства, традиционных костюмах, национальных блюдах выбранной страны, а также представить на суд жюри музыкальный номер или сценку.

Очень непростую задачу поставили наши конкурсанты перед членами жюри: все номера были необычайно яркими и интересными, и потому так трудно было выбрать лучшие из лучших. Целую каникулярную неделю ждали учащиеся итогов конкурса, и наконец, 7 апреля, были объявлены победители...

5-7 классы 8-11 классы

1 место – 66, 7а, 76 1 место – 8а, 86, 9а, 11а

2 место – 5б 2 место – 9б

3 место – 5а, 6а 3 место – 10а



## Евровидение (ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Подготовка к этому мероприятию была очень серьезной. Своим мнением с нами поделились некоторые классные руководители.

Дети с увлечением готовились к конкурсу, на котором представляли Португалию—самое западное государство континентальной Европы. Лошатецкий Вадим приготовил выразительную презентацию о Португалии, в которой он отметил ее географическое положение, указал флаг и герб республики. Рассказал о традиционном костюме, национальных блюдах. А также мы узнали, что из всех видов спорта наиболее популярным в стране является футбол. В корректировке презентации активное участие принимал Иванов Алексей. Основная же часть класса готовила современный танец, в постановке которого помогала Чечеткина Р.В.

#### Классный руководитель 9 «Б» Солдаткина И.Ю.

На конкурсе «Евровидение» наш класс представлял Австрию. Это удивительная страна, которая славится музыкой, танцами, песнями. В Австрии много природных красот. Как рассказать обо всем этом? Сначала мы стали искать материал о стране для презентации. И выяснилось, что эта страна имеет богатую историю. Мы нашли очень интересные австрийский притчи и легенды и решили сделать кукольный спектакль по легенде Мастер Мартин, железная рука». Сначала во время классного часа мы нарисовали кукол и декорации. В работе участвовали все ученики класса. Потом распределили роли и стали репетировать. Каждый ученик нашего класса чувствовал свою сопричастность к тому, что мы делаем. Когда мы репетировали выступление с презентацией, все сидели тихо и переживали, чтобы Маша не сбилась. Во время выступления на конкурсе все немного волновались. Мы старались. Надеемся, что наша работа понравилась зрителям.

#### Классный руководитель 6 «Б» Чечеткина Р.В.

26 и 27 марта в стенах школы проходил конкурс «Евровидение-2014». В конкурсе принимали участие все классы—с 5 по 11. Каждому из них в результате жеребьевки досталась своя страна, кому Греция, кому-то Румыния, а ребята нашего класса представляли Венгрию. Задача, которая ставилась перед конкурсантами, - раскрыть и показать особенности доставшейся им страны, рассказать о ее традициях и обычаях, о культуре.

Готовиться к мероприятию начали заранее: ежедневно после уроков можно было услышать мелодии народов Европы, споры о костюмах и выборе номера программы.

В течение двух дней в актовом зале школы яблоку было негде упасть—настолько был велик интерес к происходящему. Было очень много ярких выступлений, так что уважаемому жюри пришло потрудиться.

Конкурс «Евровидение» завершился, но в школьных коридорах еще долго будут обсуждать увиденное. Сколько нового узнали ребята о странах Европы, сколько новых талантов открыли!.

Классный руководитель 5 «А» Славенко Т.Н.



## ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

11 апреля в нашей школе прошел традиционный праздник, приуроченный ко Дню космонавтики. Почетными гостями нашей школы и школьного музея «История космонавтики и ВВС РФ» были заместитель главы Управы Зябликово – Леонов Олег Петрович, прессекретарь Окружного совета ветеранов Сафронов Виктор Дмитриевич, полковник авиации Водолеев Анатолий Федорович, полковник, заслуженный штурман СССР Чухно Андрей Тимофеевич, ведущий специалист по истории советской пилотируемой космонавтики Глушко Александр Валентинович. Праздник начался с экскурсии по школьному музею, а продолжился в актовом зале.

Музейный актив подготовил выступление, рассказывающее о подвигах советских летчиков в годы Великой Отечественной войны, о военном детстве и юности будущих космонавтов, конструкторов, об их подвигах в мирное, послевоенное время. Рассказ о каждом герое был отдельным этюдом, состоящим из презентации, музыкального сопровождения, стихов и песен, которые исполнялись вместе со зрителями.

Со многими из тех, чьи имена стали легендой, были знакомы наши гости — ветераны. Воспоминания ветеранов, слезы от ужасов войны, гордость за наших героев и радость от Победы в Великой Отечественной войне, торжество конструкторской мысли, позволившее человеку преодолеть земное притяжение, — все эти эмоции объединили зрителей в зале, сделали их не только гостями, но и активными участниками праздника.



## Конкурс выпечки

22 апреля в нашей школе проходил Конкурс выпечки. В этом году наравне с учениками 5-11 классов принимали участие в конкурсе и наши первоклассники.

Кулинарные шедевры были настолько вкусными, что жюри решило отменить 3 место, а потому призовые места распределились следующим образом...

5-7 классы и 1 А 8-11 классы

**1 место** - 1A, 5A, 6A, **1 место** - 8Б, 11A.

7А, 7Б

**2 место** – 5Б, 6Б **2 место** – 8А, 9А, 9Б, 10А.



## ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ



29 апреля в школе прошел заключительный этап школьной научно-практической конференции «Первые шаги в науку».

Цели конференции:

- 1) развитие интеллектуального творчества учащихся;
- 2) привлечение их к исследовательской деятельности;
- 3) демонстрация и пропаганда лучших достижений учащихся; выявление способных и одаренных учащихся в области научно технического творчества, оказание им поддержки.



# Первые шаги в науку (продолжение)



Работа секций: «Малая академия наук» (1-5 классы)

No	Класс	Творческая группа	Тема работы	Научный руководитель	Результат
1	2a	Живора Сергей	Буктрейлер	Муравейникова Т.Ю.	Участие в окружном конкурсе проектов «Премьера»
2	26	Молодкин Михаил	Наши имена	Коломина С.С.	
3	26	Агишев Федор	История моей страны в истории моей семьи	Агишева Н.А.	
4	3a	Группа учащихся	Радуга в цветах	Степаненкова И.И.	
5	36	Прокуров Сергей	Березка - русская красави- ца	Мурашова Л.П.	
6	4a	Мирошина Алина	Съедобное - несъдобное	Митякина Н.Н.	Выпуск альбома – справочника «Грибы»
7	5a	Шах Рашид	Изучение читательского спроса	Славенко Т.Н.	2-е место Всероссийского кон- курса проектов «ВентанаГраф»

## «Я—исследователь» (6-10 классы)

№	Класс	Творческая группа	Тема работы	Научный руководитель	Результат
1	6a	Онищенко Елизавета; Байрамян Ани	Математика и шифры	Орлова Т.В.	
2	6а, б	Гаграманян Армен; Шустов Егор; Джа- миев Арслан; Васю- ков Максим; Про- мыслов Евгений	Компьютерные модели кораблей времен киевской Руси	Петрушина Г.А.	
3	6б	Калинушкина Ека- терина	Мое семейное древо	Чечеткина Р.В.	
4	8a	Милехина Екатери- на	Изучение цикла развития щитника зеленого	Удович Ж.И.	Участие в городской НПК «Технопарк»
5	8a	Шавера Анастасия	Математическое путешест- вие в мир гармонии	Бровкова Е.В.	
6	8A	Гулина Апполинария; Шавера Анастасия; Гусашвили Арсен	Химия в красках	Никишина Н.А.	Рекомендован к участию в окружных и городских НПК
7	9Б	Лошатецкий Вадим	Энергосбережение	Солдаткина И.Ю.	Участие в городской НПК «Технопарк»
8	9a	Могилевцева Анна; Сеидова Джульсум	Различные способы доказательства теоремы Пифагора	Сухомлинова Н.Ю.	
9	10a	Гурьева Екатерина	Заимствования иностранных слов в русском языке	Ромашкина Н.А.	
10	10a	Шигапов Даниил	Какую воду мы пьем?	Люкманов Э.Т.	

### Вахта Памяти

Накануне Дня Победы в нашей школе прошла Вахта Памяти для учащихся 2-9 классов. Ученики 8А класса рассказывали о трудных военных годах, о мужестве и героизме советского народа, о блокаде Ленинграда и стойкости всех его жителей, о борьбе с фашизмом и подвигах советской армии.

69 лет прошло с тех пор, как отгремели взрывы и бомбежки Великой Отечественной войны, но незаживающей раной для каждой семьи осталась та война... Пожелтевшие фотографии, чудом дошедшие с полей сражений письма, такие дорогие воспоминания прабабушек и прадедушек – нет такой семьи, где не оставила бы следа война, где не помнили бы своих героев.

На Вахте Памяти ученики слушали рассказы о военных годах, смотрели военную хронику, фотографии, слушали песни, делились воспоминаниями, хранившимися в их семьях... Как трудно представить современным детям, не первому поколению, не знающему, что такое ВОЙНА, связанные с нею ужасы. Не представляющим, что холод - это не когда замерз на улице и отогреваешься в теплой квартире за стаканом сладкого горячего чая, накрывшись уютным пледом, а холод – это когда в зимние морозы в домах нет отопления, нет водопровода, не работает канализация, нет электричества. Счастьем во время войны была печка – буржуйка, в которой, чтобы согреться, сжигали книги из библиотек, паркетные полы, старинную мебель. Печка, на которой маленькие дети растапливали белый снег, наивно надеясь, что он, растаяв, превратиться в белое молоко... Голод – это когда крошки блокадного хлеба «с огнем и кровью пополам» кажутся вкуснее пирожного, а вместо торта на праздник – колечки жаренного на жире репчатого лука... Страх – это когда на твоих глазах от голода или ранения умирают мамы, бабушки, братья и сестры, или их на твоих глазах убивают фашисты, потому что они евреи, славяне, цыгане...

Многие ученики не смогли сдержать слез в конце урока, посвященного Памяти о той великой Победе. Закончилась Вахта Памяти минутой молчания, наверное, теперь слово Победа стало глубже, ощутимее.



## УРОК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ

7 мая для учащихся 7-6 классов прошел урок, посвященный Дню Победы. Почетным гостем нашей школы был Мальцев Аркадий Иванович. Ветеран рассказал о том, как началась Великая Отечественная война для него — деревенского мальчишки, как быстро пришлось повзрослеть тогда военным детям, как приходили похоронки на родителей, и, как Аркадий Иванович, жалея маму, спрятал похоронку на отца. Удивительно, но впервые в жизни взяв оружие в руки, Аркадий Иванович поразил все мишени, и поэтому, сразу же по достижению семнадцати лет, ушел на фронт снайпером. Рассказ ветерана был очень интересным, и необычным — обо всем, что происходило с ним в жизни, Аркадий Иванович рассказывал в стихах собственного сочинения. За интересной беседой незаметно пролетело время, в конце нашей встречи ребята поздравили ветерана с наступающим праздником и поблагодарили за увлекательный урок.



## Ах, тучи в голубом...

В это предпраздничное утро учащиеся поздравляли с Днем Победы в Великой Отечественной войне всех проходящих мимо школы, вручали алые гвоздики и георгиевские ленты – символ отваги, доблести и чести. «Ах, эти тучи в голубом…» – разносилось по школьному двору. Под великолепную мелодию вальса, пусть современного, но близкого по духу тем военным годам, кружили пары. Дети рисовали мелом на асфальте, а через кружева цветущей вишни светило яркое солнце.



# ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМПОЗИЦИЯ ПАМЯТИ Б.Ш. ОКАДЖАВЫ



9 мая 2014 года исполнилось 90 лет со дня рождения Булата Шалвовича Окуджавы — прозаика, сценариста, поэта, автора и исполнителя собственных песен, на которых выросло и было воспитано не одно поколение жителей нашей страны. Этой памятной дате была посвящена литературно-музыкальная композиция, состоявшаяся в нашей школе 13 мая. В ней принимали участие ученики 5-11 классов и учителя. В качестве почетного гостя на мероприятии присутствовал генерал-майор Аркадий Иванович Мальцев.

Ребята наизусть читали стихотворения и отрывки из дневников Булата Окуджавы о войне, пели его песни. Все мероприятие сопровождалось замечательной презентацией, подготовленной старшеклассниками. Вместе с учениками выступали учителя начальной, средней и старшей школы. Закончилась встреча исполнением песни на стихи Булата Окуджавы «10 наш десантный батальон», которая стала символом величия духа нашего народа в Великой Отечественной войне.

Большое спасибо всем участникам, зрителям и гостям!

# ПЕРВЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАУК

26 мая впервые в нашей школе прошёл Фестиваль наук. Учащиеся 5-8 и 10 классов приняли участие в работе следующих секций: "Литературная беседка", "Юные натуралисты", "Смелые, ловкие, веселые, умелые", "Музыкальная секция", "Математика — царица всех наук", "Английский язык".

Ребята продемонстрировали свои знания в области лингвистики, прикладной математики, истории спорта и Олимпийских игр, лекарственных растений, а также знание музыкальных инструментов, современных и классических композиций.

По итогам Фестиваля лучшие команды и участники были награждены дипломами и грамотами.





# Последний звонок в 11 «А» классе



Последний звонок в 9-х классах



Над выпуском работали: Люкманов Э.Т., Славенко Т.Н.

Спасибо за предоставленный материал: сайту школы № 945 и всем, кто принял участие в разработ-ке этого выпуска.